

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутатов труда. КФССР.

Пятница, 20 апреля 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

№ 24 (33)
II год издания.

11 апреля в Москве подписан договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией. Этот договор, закрепляя историческую дружбу славянских народов, будет служить и после разгрома гитлеровских империалистов делу всеобщей безопасности.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 апреля 1945 г.)

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта перешли в наступление на ЗЕМЛАНДСКОМ полуострове, северо-западнее и западнее города КЕНИГСБЕРГА. Стремясь удержать в своих руках западную часть полуострова и порт ПИЛЛАУ, немцы построили сильно укрепленные оборонительные рубежи. Наступательные действия советских войск начались артиллерийской и авиационной обработкой позиций противника и его тылов. Затем в атаку пошли наши пехотинцы. Сломив сопротивление гитлеровцев, советские части овладели городом и портом ФИШХАУЗЕН. Остатки разгромленной группы немецких войск отброшены в район порта ПИЛЛАУ. В боях за 15 и 16 апреля наши войска взяли в плен более 12 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев.

Северо-восточнее и севернее БРАТИСЛАВЫ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта заняли город СКАЛИЦА, город ГОДОНИН — важный узел дорог и сильный опорный пункт обороны немцев на западном берегу реки МОРАВЫ и ряд других населенных пунктов. Продолжая наступление, войска фронта 17 апреля овладели центром нефгеноносного района Австрии — городом ЦИСТЕРДОРФ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии войск 2-го УКРАИНСКОГО фронта, после упорных уличных боев 13 апреля овладели столицей Австрии городом ВЕНА — стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Гер-

мании. В ходе боев за подступы к ВЕНЕ и за город ВЕНУ с 16 марта по 13 апреля войска фронта разгромили 11 танковых дивизий противника, в том числе 6 танковую армию "СС". Взято в плен более 130 тысяч вражеских солдат и офицеров. Уничтожено и захвачено 1.345 танков и самоходных орудий, 2.250 полевых орудий и много другого военного имущества. В боях за освобождение столицы Австрии советские части покрыли свои знамена неувядаемой славой.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии войск 3-го УКРАИНСКОГО фронта окружили и разгромили группу немецких войск, пытавшихся отступить от Вены на север. Заняты города КОРНЕЙБУРГ и ФЛОРИДСДОРФ — мощные опорные пункты обороны противника на левом берегу Дуная. Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 32 самолета, 49 танков и самоходных орудий, 175 паровозов, 4.500 вагонов, 39 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление к западу от Вены, переправились через реку ТРАЙЗЕН и заняли города ХЕРЦОГЕНБУРГ и САНКТ-ПЕЛЬТЕН. Восточнее города ГРАЦ войска фронта заняли город ФЮРСТЕНФЕЛЬД.

С 10 по 15 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 436 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 302 самолета противника.

КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА ДЕРЖИТ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

В феврале месяце 1945 года колхозники колхоза имени Ленина Хаутоварского сельсовета вызвали на социалистическое соревнование Риутгаварский колхоз "Красная звезда". Вызов был принят.

Включаясь в соревнование, хаутоварцы взялись за выполнение взятых обязательств и начали поделовому готовиться к весеннему севу.

Проверяя готовность колхозов к весеннему севу, государственная комиссия установила, что колхоз имени Ленина плохо готовится к весеннему севу. Вывезено на поля 105 тонн навоза и 15 тонн торфа. Заготовлено 50 центнеров золы. Весь имеющийся в колхозе сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Выполнено плановое задание по строительству парников. Полностью готовы 5 новых парников на 60 рам.

Бригады и звенья укомплектованы. Лошади закреплены за бригадами и ответственными лицами.

В колхозе "Красная звезда" выполнение социалистического договора идет неудовлетворительно. План заготовки и вывозки навоза не выполнен. Очень медленно идет строительство парников. Построен только один парник на 24 рамы. Плановое задание по сбору золы колхоз выполнил лишь на 33 процента.

Колхозникам колхоза "Красная звезда" надо мобилизовать все возможности, чтобы с честью выполнить взятые обязательства.

А. Фересина.

Подготовка к весеннему севу

„Спешить некуда, успеем.“

Итоги государственной проверки готовности к весеннему севу в совхозах показали, что подготовка к севу идет неудовлетворительно.

Крайне медленно идет вывозка навоза на поля и подготовка парников. В совхозе Хюрсюля необходимо вывезти 900 тонн навоза, а вывезено всего лишь 70 тонн, биотоплива требуется заготовить 100 тонн, а вывезено к парникам только 15 тонн. Котлованы для парников не вырыты.

Что мешало директору совхоза тов. Семушкину в выполнении плана подготовки к весеннему севу?

В совхозе имеется 15 рабочих лошадей, четверо жеребят 1942 года рождения, которых можно было обучить, но их не обучаю и не используют. Лошади используются на всех работах, только не на вывозке навоза. Совхоз не имеет точного графика использования тягловой и рабочей силы. Социалистическое соревнование в бригадах и звеньях не организовано.

В совхозе нет семян и недостаточно сельскохозяйственного инвентаря и это не беспокоит руководителя совхоза тов. Семушкина. Он считает, что „до сева еще далеко и спешить некуда, успеем..“ А подготовка к весеннему севу находится под угрозой срыва.

Не лучше дела обстоят в совхозе № 2 Сегежского бумкомбината (директор тов. Кононов). Здесь из тринадцати парников подготовлен только один котлован и вывезено 40 тонн навоза. На весенний сев нет в наличии забронированного фуражка-сена. На территории совхоза многое имеется трафейного сельхозинвентаря, но учет и сбор его не организован.

Весна не за горами. В оставшееся время надо использовать всю рабочую силу, чтобы наверстать упущенное и встретить весенний сев в полной готовности.

А. Заневская.

Советы агронома

Яровизация картофеля повышает урожай

Яровизация картофеля значительно повысит урожай, в особенности в условиях нашей республики. Стакановцы сельского хозяйства хорошо поняли значение яровизации картофеля и проводят её вместе с другими приемами агротехники.

Предварительным проращиванием картофеля мы удлиняем период его роста, а поэтому картофель раньше приступает к клубнеобразованию, достигая полной спелости за короткое лето. Спелый картофель содержит в себе больше крахмала, белков и витамина С. Спелый картофель лучше хранится в зимних условиях.

Яровизация картофеля дает повышение урожайности до 50 проц.

Существует несколько способов яровизации картофеля. Наиболее распространена световая яровизация, когда проращивание картофеля проводится в светлом помещении при температуре от 12 до 16 градусов. Для яровизации может быть использовано любое жилое светлое помещение.

Для яровизации отбирают совершенно здоровые и сухие клубни, которые раскладывают тонким слоем в 2–3 клубня, по 55–60 килограмм на один квадратный метр.

Продолжительность яровизации 30–45 дней.

При яровизации на клубнях картофеля появляются толстые зеленые ростки. Длина ростков должна быть не более 2 сантиметров. Клубни с тонкими ростками необходимо удалять, так как они не дают хорошего урожая.

Ответственный редактор А. ГАШЕВА.

Объявление

Суоярвский Райпотребсоюз производит учет пайщиков и кооперирование новых. При регистрации требуется предъявление прежней паевой книжки любого потребобщества.

Регистрацию и прием новых пайщиков производят все зав. магазинами на территории района и бухгалтерия Райпотребсоюза в г. Суоярви.
Правление Райпотребсоюза.